

Máj 2024 / Nisan - Ijar 5784

# BRATSTVO



Hľa Baránok Boží,  
ktorý sníma hriech sveta!  
(Ján 1:29)

# OBSAH

Slovo na úvod .....	strana 3
Otec potešovania .....	strana 5
Príhovorcovia za Izrael .....	strana 7
Správy z diaspóry .....	strana 11

## AKTUÁLNE PROJEKTY POMOCI

### Aktuálne projekty:

Projekt „IZRAEL 23“	variabilný symbol 23
Projekt „POMOC UA“	variabilný symbol 2022
Projekt „Nádej“	variabilný symbol 777
Projekt „Liečebný pobyt“	variabilný symbol 1033
Projekt „Sanitka“	variabilný symbol 85000
Projekt „Kamila“	variabilný symbol 2019
Projekt „Jenni“	variabilný symbol 222
Projekt „Chlieb života“	variabilný symbol 18

### Kontaktná adresa:

**CHEVRA**  
Národná 10  
010 01 Žilina  
Slovensko

[www.chevra.sk](http://www.chevra.sk)  
e-mail: [chevra@chevra.sk](mailto:chevra@chevra.sk)  
tel./fax: +421 (41) 56 40 536

### Číslo bankového účtu pre Slovenskú republiku

Československá Obchodní Banka, a.s.,  
číslo účtu: 107656253 / 7500  
IBAN: SK28 7500 0000 0001 0765 6253

### Číslo bankovního účtu pro Českou republiku

Československá Obchodní Banka, a.s.  
číslo účtu: 180773659 / 0300  
IBAN: CZ32 0300 0000 0001 8077 3659

### Kalendár našich podujatí:

**PKPI - Prorocká konferencia priateľ'ov Izraela**  
**15 - 18 / 08 / 2024**

# SLOVO NA ÚVOD

Drahí súrodenci,

tu je slovo zo Slova pre vás.

*„...Hľa, Baránok Boží, ktorý sníma hriech sveta!“ (Ján 1:29)*

Istotne ste zaregistrovali veľa šumov; najprv okolo zatmenia slnka a potom okolo červených jalovíc. Niektorí komunikovali veci, ako by si boli sto percent istí, že je to už koniec a že Pán prichádza. Dokonca som počul, že po 24. apríli by sme nemali už nič plánovať, lebo je to jasné, čo sa ide diať.

S odstupom času však vidíme, že všetko, čo rozprávali ľudia, bolo len ľudským prianím a nie vôľou Božou. Informácie o tom, že Židia idú obetovať na chrámovom vrchu, boli doslova „kresťanským náboženským prianím“. Informácie, ktoré sa šírili, stali sa ohrozujúce pre židovskú Diaspóru a pre samotný Izrael. Hamas si to zobral ako dostatočný podnet k šíreniu nenávistej propagandy o tom, že mešita Al Aksa je v ohrození a treba ju chrániť. Začalo to masakrom 7-ho októbra. Nenaplnené veci vôbec neznamenajú, že sa to nestane, ale znamenia konca a príchodu Pána potrebujú Božie časovanie. Taktiež neočakávame na príchod znamení, ani na príchod antikrista, ale na príchod Pána pánov a Kráľa kráľov, na príchod Vífaza vífazov. Tieto veci určuje a rozhoduje o nich samotný Boh *„...o tom dni a o tej hodine nevie nikto, ani nebeskí anjeli, ani Syn, iba sám môj Otec“ (Matúš 24:36 + Marek 13:32).*

Ako je to možné, že okrem Otca aj ty to vieš? K tejto príležitosti chcem sa teba spýtať – vnímaš veci vertikálne a potom horizontálne alebo len horizontálne? Naše horizontálne hľadanie potrebuje byť konfrontované pohľadom Otca svetiel zhora. Zastrešenie Otcom zhora je našou ochranou pred zrodom.

Biblia hovorí, že *„...keď prišla plnosť času poslal Boh svojho Syna, narodeného zo ženy...“ (Galatánom 4:4).* Tak, ako prišla plnosť času Ježišovho príchodu na túto zem, Jeho smrti na kríži, pochovania do hrobu, vzkriesenia a následne na nebo vstúpenia, tak v plnosti čias príde znova a nič nezastaví Jeho príchod. Všetko sa odohrá v Božom čase a na JEHO slávu. Nemôžeme svojím rozmyšľaním alebo svojimi názormi ťahať Boha na miesta, na ktorých Ho my chceme mať; niečo k tomu pridať, alebo niečo z tohto ubrať. On sa neprispôsobí nášmu spôsobu rozmyšľania, ale my potrebujeme splýnuť s Jeho myšlienkami a chodiť po Jeho cestách, lebo sú vyššie od našich.

Tento úvod píšem v období Pesachu, keď Židia po celom svete si pripomínajú zázračný odchod z otroctva Egypta a všetko, čo toto predchádzalo a sprevádzalo. Samozrejme je to kus vzácnej histórie židovského ľudu, ktorú popisuje Biblia. Mení to však ľudské životy, alebo je to len pekná spomienka? Krv pesachového baránka bola krvou ochrany pred duchom smrti a záchrany pred otroctvom Egypta. Nebola to však večná záchrana. Žijeme v čase duchovného konfliktu obeti baránkov, ale Baránok Boží je nenahraditeľný, lebo *„...keď prišiel Kristus, veľkňaz (Kohen Gadol) budúceho dobrého, väčšieho a dokonalejšieho stanom nie učiněným rukou, to je nie stanom tohto stvorenia, ani nie krvou kozlov a teliat, ale svojou vlastnou krvou, a tak získal večné vykúpenie. Lebo ak krv kozlov*

a býkov a popol z jalovice, posväčuje poškrvnených, posväčuje na čistotu tela, o koľko viacej krv Kristova, ktorý skrze večného Ducha (Ruach Olam) obetoval sám seba Bohu, očistí vaše svedomie od mŕtvych skutkov, aby ste sväto slúžili živému Bohu“ (Hebrejom 9:11-14). Tak, ako cirkev nenahradí Izrael; takisto krv červenej jalovice, kozlov, býkov, teliat a baránka pesachu, nenahradí obeť Božieho Baránka. Ján mal v tom jasno a vedel, že Ten, ktorý ide k nemu, je Baránok Boží, ktorý sníma hriech sveta. Židovského Mesiáša - Ješuu HaMašiach nič, a ani nikto nenahradí, lebo ON je nenahraditeľný.

„Nie je dobrá vaša chvála. Či neviete, že málo kvasu nakvasuje celé cesto? Vyčistíte starý kvas, aby ste boli novým cestom, tak ako ste nenakvasení. Lebo ved' i náš veľkonočný Baránok, je zabitý za nás, Kristus (Mashiah). A tak svätíme, nie v starom kvase, ani v kvase zlosti, ale v nekvasenom čistoty a pravdy“ (1Korint'anom 5:6-8).

„My všetci sme zblúdili ako ovce, každý z nás sme sa obrátili na svoju vlastnú cestu a Hospodin na Neho uvalil nepravosti všetkých nás. Mučili Ho, a On ponížujúc sa znášal dobrovoľne a neotvoril svojich úst; vedený bol ako baránok na zabitie a zanemel ako ovca, ktorá zanemie pred tými, ktorí ju strihajú, a neotvoril svojich úst“ (Izaiáš 53:6-7).

„A ukázal mi čistú riekú vody života, nádhernú ako kryštál, ktorá vychádza z trónu Boha a Baránka.“ (Zjavenie 22:1).

Baránok, ktorý snal hriech sveta, sedí na tróne Božej slávy a príde vo svojej sláve z hora, tou istou cestou tak, ako odišiel hore zdola! (Skutky 1:9-11).

Kochajme sa v našom Pánovi a očakávajme na Jeho príchod! „Ak niekto nemá rád Pána Ježiša Krista, nech je anatema. Maranata, náš Pán ide. Milosť Pána Ježiša Krista nech je s vami! Moja láska so všetkými vami v Kristu Ježišovi. Amen“ (1Korint'anom 16:22-24).

Šalom,

Stanislaw Gaweł.

# PESACH - NEKVASENÉ CHLEBY A PRVÉ PLODY

Sviatok Pesachu nám pripomenul veľkú historickú udalosť, ktorá je stále významná nielen pre židovský národ na celom svete, ale aj pre veriacich v Ješuu. Pesach, Nekvasené chleby a Prvé ovocie pripomínajú veľké oslobodzujúce dielo, ktoré vyviedlo židovský národ z otroctva v Egypte do jeho osudu v Zaslúbenej krajine.

Je poľutovaniahodné, že mnohí veriaci považujú Pesach a ostatné biblické sviatky len za "židovské sviatky". Písmo ich však nazýva "Hospodinovými sviatkami". Nielen pre židovský národ, ale pre všetok Boží ľud (Lv 23:3). Je tragické, že kresťanský a židovský kalendár nie sú navzájom zosynchronizované. Toto oddelenie má pôvod v antisemitských tradíciách, ktoré sa od prvých storočí usadili v kresťanstve a v 4. storočí ich cisár Konštantín zakotvil do kresťanského kalendára.

Oddelením oslavy Ješuovej smrti a zmŕtvychvstania od sviatkov Pesachu a Prvých plodov sme stratili plné pochopenie Ježišovho diela, ktoré bolo týmito sviatkami predznamenané. V Izraeli sa každý sviatok slávil v "určenom čase" (Lv 23:4). Podobne každý sviatok naplnil Mesiaš, Ježiš, v Bohom určenom čase. Dodržiaval časový rozvrh týchto sviatkov, ktoré predznamenávali jeho dielo.

*Tedy nech vás nikto nesúdi pre pokrm alebo nápoj alebo pre nejaký sviatok alebo novmesiac alebo pre soboty, čo všetko je tŕňou budúcich vecí, ale telo je Kristovo“ (Kol 2:16-17).*

Žiaľ, spojenie so židovskými sviatkami bolo nahradené falošným spojením so smiešnymi zvykmi, ktoré pochádzajú z pohanských rituálov plodnosti, a ktoré predstavujú veľkonočné zajace a vajíčka. Dokonca aj názov najväčšieho dňa v dejinách bol zastretý a zmenený z "**nedele vzkriesenia**" na "**veľkonočnú nedeľu**" podľa Ištar, babylonskej bohyně plodnosti! Tieto pohanské sviatky zakrývajú pravdu o veľkom Pánovom Pesachu. Ježiš, náš dokonalý Pesachový Baránok, nás prišiel vyviesť z temnoty pohanstva,

Ješua je večný Pesach, a to nielen pre izraelský ľud, ale pre všetkých, ktorí v neho veria. Všetci, ktorí aplikujú jeho krv na svoj život, sú obnovení vo vzťahu k Bohu a oslobodení od viny a moci hriechu, sú zmierení s Bohom. V noci prvej Veľkej noci boli deti Izraela zachránené pred anjelom skazy, keď si krvou pesachového baránka natreli veraje dverí. Presne takým istým spôsobom získavajú oslobodenie a odpustenie aj veriaci, ktorí veria v Ježišovu krv a vierou uplatňujú moc jeho kríža vo svojom živote. Skrze neho "*máme vykúpenie skrze jeho krv, odpustenie hriechov podľa bohatstva jeho milosti*" (Efezanom 1:7).

Deti Izraela boli vyslobodené zo záhuby nie svojím morálnym správaním, ale vierou v krv pesachového Baránka, a tak aj všetci, ktorí veria v Ješuovo dielo na kríži, dostávajú úplné odpustenie a zmierenie.

## **Pesach je začiatkom cesty**

Obdobie Pesachu, ako sme videli, zahŕňa sviatky "Nekvasených chlebov" a "Prvých plodov". Je to začiatok cesty. V noci prvej Veľkej noci Izraeliti nielenže použili krv zabitých baránkov na veraje dverí, aby neprišla smrť na prvorodeného, ale okamžite sa vydali na cestu z otroctva v Egypte do Božích plánov a zámerov.

Pohybovali sa v takom zhone, že im neostával čas na to, aby sa ich chlieb upiekol s kvasom. Podobne aj Pán Ješua nám svojou smrťou nielen poskytuje prikrývku, ale nás aj volá z otroctva hriechu, seectva a hodnôt tohto sveta, aby sme mu slúžili a nasledovali ho do života, ktorý pre nás pripravil. *"(On) vás povolal z temnoty do svojho obdivuhodného svetla" (1Pt 2:9).*

Vieme, že odkaz Pesachu nás vždy vyzýva, aby sme ako nasledovníci Ješuu opustili Egypt - milovanie sveta, hriechu a seectva, a aby sme slúžili Pánovi a ľuďom okolo nás. Aj po Pesachu si neustále pripomínajme a ďakujme Mesiášovi za to, čo urobil. Haleluja!

Paul and Nuala O'Higgins



# PRÍHOVORCOVIA ZA IZRAEL

1. **Chvála:** Raz som počul, že kniha Zjavenia sa dá rozžiariť prehlásením: "Ježiš vyhráva!" Vzhľadom na všetko, čo otriasa našim svetom, musíme mať túto krátku vetu, ktorá je absolútnou pravdou, v popredí nášho myslenia.

- Pane Ješua, tešíme sa na Tvoj slávny a víťazný návrat (Zj 19:11-16).
- Ďakujeme Ti, drahý Pane, že si odpovedal na pozvanie Ducha a Nevesty slovami: "Áno, prídem skoro!" (Zj 22:17.20).
- Chválime Ťa za varovanie, že posledné dni pred Tvojím návratom sa budú podobáť tým, aké vidíme dnes (Joel 3:1-2; Zach 14:1-4; Lk 21:25-28; 1Tes 3:1-5; 4:2-4).
- Bože, dobrorečíme Ti, pretože všetky Tvoje zaslúbenia sú ÁNO a ÁMEN Izraelu aj nám (2Kor 1:20).
- Tešíme sa, že Ty, Pane, už vládneš a máš všetko vo svojej moci (Ž 103:19; Mt 28:18).
- Pane, ďakujeme Ti, že Tvoje milosrdenstvo trvá oveľa dlhšie ako Tvoj súd (Iz 61:2).
- Ďakujeme Ti, Abba, že "väčší je Ten, kto je v [nás], ako ten, kto je vo svete" (1Jn 4:4).

2. **Vláda a spoločnosť:** Predpokladáme, že náš Boh práve napĺňa Zachariáša 12:2-3. A aj preto, keď sa modlíme musíme byť otvorení, aby sme ho počuli. Keď národy prídu proti "Jeruzalemu", ktorý v Zachariášovi 12 znamená celý Izrael, neodvažujeme sa proti nemu modliť, ale môžeme naďalej prosiť Boha, aby premenil srdcia Izraelčanov na synov Siona - tých, ktorí milujú svoju krajinu a ctia si Božie slovo.

- Pane Bože, veď nás, aby sme sa dnes prihovárali v súlade s Tvojou vôľou pre Izrael (Jer 4:28; Am 3:7).
- Abba, Otče, opäť Ťa prosíme, aby si vzbudil mnoho ďalších synov a dcér Siona, ktorí by v tomto čase pásli Tvoj ľud - a odovzdal im veľkú autoritu v ich postavení (Zach 9:13; Jn 14:13).
- Prosíme Ťa, odstráň autoritu každého gréckeho myslenia, ktorá ovplyvňuje Izrael (Iz 29:16; 45:9).
- Pokračuj v plnení Izaiáša 1:25-27 nielen v súdnictve, ale aj vo všetkých ostatných oblastiach v Izraeli.
- Opäť potvrdzujeme, že hoci nedôverujeme izraelskej vláde, dôverujeme Tebe, ktorý si ustanovil súčasnú izraelskú vládu, a modlíme sa, aby si ju použil na svoju slávu (Ž 75:6-7; 115:1-3).
- Chráň premiéra Bibiho Netanjahua pred duchovnými silami, ktoré ho prenasledujú prostredníctvom hnevu niektorých rodín rukojemníkov a tých, ktorí sa stále snažia zvrátiť posledné demokratické voľby v Izraeli (Ž 43:1).

3. **Zahraničné vzťahy:** Ak Boh napĺňa Zachariáša 12:2-3, potom by sme mali vidieť, ako sa čoraz viac národov a medzinárodných mimovládnych organizácií stavia proti Izraelu, keď sa bráni a rozširuje svoju zvrchovanosť nad svojím Bohom zaslúbeným dedičstvom, a práve to vidíme dnes. Aby však Izrael poslúchal a bál sa Boha, a nie človeka, sú potrebné naše modlitby, aby sme podržali jeho ruky.

- Sme nadšení a zároveň znepokojení tým, ako rýchlo sa napíňa písmo v Nm 23:9b, preto Ťa prosíme, aby si nám odovzdal jasné vedenie, ako sa máme modliť za zahraničné vzťahy Izraela (Lv 20:26).
- Nauč svoje Telo v západných krajinách, ako sa modliť proti duchu islamu, ktorý vtrhol do ich národov a zastráňa ich vodcov, aby sa obrátili proti Izraelu (Num24:9b; Ef 6:12).
- Bože, povstaň a rozpráš svojich nepriateľov, ktorí dnes útočia na Tvoj národ - politicky, fyzicky, právnický (Num 10:35; Ž 17:13).
- Všemohúci Kráľu, Ty si vedel, že vláda amerického prezidenta Bidena bude pre Izrael nepoľahlivým spojencom (Iz 36:6), daj izraelským vodcom odvahu a múdrosť ako ďalej postupovať vo vzťahu k USA (Prís 8:14-16).
- Ďakujeme Ti za každého amerického politika a občana, ktorý stojí na strane Izraela, ale prosíme Ťa, odvráť Izraelčanov od toho, aby sa spoliehali na Ameriku, a nechaj ich dôverovať len Tebe (Ž 118:8-9; Iz 31:1).

**4. Vojna:** Izrael stále bojuje vo svojej "vojne za nezávislosť". V roku 1948 Izrael bojoval proti šiestim arabským národom, dnes vedie vojnu proti Hamasu v Gaze, Hizballáhu v Libanone a Iránu, ktorý ich a svojich ďalších zástupcov riadi, aby bojovali proti "sionistickej entite". Vojna proti Hamasu, "operácia Železná meč", musí pokračovať napriek celosvetovému tlaku na prímerie, ktoré by umožnilo Hamasu prežiť. Tento týždeň Izrael dosiahol svoj cieľ inváziou do časti Rafahu, poslednej bašty Hamasu na hranici medzi Gazou a Egyptom.

- Bože, ďakujeme Ti, že si vytvoril IDF z hrobov holokaustu (Ez 37:1-9), ktorý vnímame ako "mimoriadne veľkú armádu" o ktorej si prorokoval v Ezechielovi 37:10.
- Pane, zreorganizuj vedenie IDF a prived' mnoho ďalších synov Siona na autoritatívne pozície, kde budú ovplyvňovať a riadiť súčasné a budúce boje Izraela (Jób 34:24; Zach 9:13-16).
- Naučte IDF bojovať ako synovia Sionu, a nie ako politicky korektní humanisti (2Sam 23:12).
- Pane, buď štítom a vysokou vežou izraelských vojakov proti nepriateľovi a chráň ich telesne, duševne, emocionálne a duchovne - najmä v Gaze (Ž 23:1-6; 91:3-13).
- Posilňuj Bibiho a ostatných izraelských politických a vojenských vodcov, aby splnili svoj sľub a úplne zničili Hamas a jeho vládu nad Gazou (Ex 17: 13-16; Dt 25:17-19).
- Pripomeňte im, že viac ako 265 vojakov IDF už položilo svoje životy za Izrael, aby dosiahli víťazstvo nad Hamasom, a musia sa uistiť, že táto krv nebola preliata zbytočne (Ž 79:10).

**5. Vnútoraná bezpečnosť:** Izrael zaznamenal od 7. októbra nárast teroristických útokov. Väčšina z nich zlyhala, ale keďže moslimovia vyhlasujú, ako "milujú smrť", táto explózia teroru bude pokračovať, kým Palestínčania nebudú buď zachránení, alebo vyhnaní z Božej zeme (Ž 10:16).

- Hovor a zjavuj Izraelu o nebezpečenstve rozdelenia zasľúbenej zeme (Joel 3:1-2).
- Pokračuj v odhaľovaní každého vnútorného teroristického plánu skôr, ako sa uskutoční (Prís 15:3; Mt 10:26).
- Veď Izrael k biblickému postoju proti vytvoreniu "Palestíny" tým, že rozšíri svoju zvrchovanosť nad celou krajinou - od rieky až po more (Sdc 2:1-5; Ž 105:5-11)!
- Požehnaj kroky ministra financií Smotricha, ktoré majú za cieľ rozšíriť hranice Izraela a legalizovať desiatky židovských komunít v celej Judei a Samárii (Dt 33:27-29;



Jer 32:41-44). Ak minister obrany Gallant bude proti rozširovaniu Izraela, nech na jeho miesto nastúpi skutočný syn Siona (Ž 109:8)!

**6. Vonkajšia bezpečnosť:** Vonkajšie hrozby Izraela pochádzajú najmä z Iránu. Jeho vodcovia stoja za vznikom Hizballáhu v Libanone - najsilnejšej armády, ktorá čelí Izraelu na všetkých jeho hraniciach. Od 7. októbra sa zlepšili aj vzťahy Hamasu s Iránom. Napriek tomu väčšina Iráncov necíti voči Izraelu žiadnu nenávisť - v skutočnosti je to práve naopak. Modlitba za zničenie iránskeho režimu sa ukazuje ako prospešná pre Izrael, tak aj pre Irán!

- Bože, tak ako sa Mojžiš prihovárал za Izrael, aj my ti pripomínáme, že v tejto vojne ide o Tvoje meno a Tvoje zasľúbenia, preto povstaň a zasiahni v prospech Izraela (Ex 32:11-13).
- Nech kľatby proti Tvojmu národu pochádzajúce od iránskych vodcov a duchovných prinesú také ovocie, aké si vyhlásil, že sa stane všetkým, ktorí prekliali Tvoj ľud (Num 24:9b; Iz 34:8).
- Pane Bože, povstaň a suverénne zneškodni iránske jadrové zariadenia (Ž 68:1; 140:1-10).
- Veď IDF veľmi konkrétne, aby vedeli, kedy a ako zničiť tieto zariadenia (Jer 50:25; 51:20-25).
- Mesiáš, chválim Ťa a ďakujeme Ti za Tvoje Telo v Elame [staroveký Irán] (Jer 49:38a; Mt 16:18b).

**7. Alija:** Židia sú priťahovaní domov Božou zmluvnou láskou, čo je hlavným znakom biblického konca časov (Jer 31:3,10). To tiež odhaľuje, že Ješuo návrat je bližšie, ako si mnohí myslia. Satan je rozzúrený kvôli obnove Izraela, pretože vie, čo to pre neho znamená, a preto sa snaží zabrániť tomu všetkými možnými spôsobmi, vrátane klamaní veriacich o skutočnom význame Izraela pre Božie kráľovstvo.

- Ďakujeme Ti, že si nám zjavil, že alijs Ti prináša slávu a chválu (Iz 43:5-7,21).
- Dobrorečíme Ti aj za to, že si nám povedal, že alijs je pre Tvoje sväté Meno (Ez 36:21-24).
- Pane, ukáž každému veriacemu v Tvojom tele biblické súvislosti, ktoré spájajú alijs, spasenie Izraela a Tvoj slávny návrat do jedného prorockého balíka (Ž 53:6; 106:47; Zach 14:1-4; Mt 23:39).
- Nech dnešný zvýšený záujem o alijs vyústi do skutočného nárastu alijs (Jer 50:4-8; 51:9-10).

**8. Spasenie:** "Hospodine (JHVH) , zachráň svoj ľud, zvyšok Izraela" (Jer 31:7b). Túto modlitbu dal Boh "strážcom [notzrim]" (Jer 31:6a), čo v dnešnej hebrejčine znamená "kresťan".

- Pane, oživ veriacich, aby túto prosbu častejšie zahŕňali do svojich modlitieb (1Jn 5:14-15).
- Pane Ješua, ukáž skrytým židovským veriacim, kedy ťa majú otvorene vyznať (Mt 10:32).
- Abba, prosím, odstráň tú čiastočnú slepotu, ktorú si vložil na svoj ľud (Rim 11:25-26).
- Keď Tvoj ľud číta časť Tóry, nech sa zamyslí nad tým, prečo sa často zmieňuješ o kňazovi, ktorý vykonáva zmierenie za Tvoj ľud, a či takýto kňaz existuje aj dnes (Lv 19:22; Rim 5:11).

# POCHOD ŽIVÝCH

Pochod živých je každoročný 3,5 km dlhý pochod v Deň pamiatky obetí holokaustu (Jom ha-šoa) z Auschwitzu I do Auschwitzu II Birkenau, najväčšieho komplexu nacistických koncentračných táborov postavených počas druhej svetovej vojny. Symbolizuje pochody smrti, ktoré sa koncom vojny uskutočnili v mnohých častiach Európy. Na mieste, kde pochodovali židia na smrť sa každý rok prehlasuje ŽIVOT - Am Izrael Chai.

Pochod je súčasťou vzdelávacieho programu, ktorý privádza študentov z celého sveta do Poľska, aby si na vlastné oči pozreli pozostatky holokaustu. Bol založený v roku 1988 a koná sa každoročne počas dvoch týždňov v apríli a máji, hneď po sviatku Pesach.

V tomto roku (6.5.2024) sa okrem preživších Holokaustu zúčastnili aj preživší masakru zo 7. októbra v Izraeli. Mnohí z nich vydávali svedectvá o horore a momentoch hrôzy a strachu, o svojich členoch, ktorí neprežili. Všetci sme plakali a cítili ich bolesť straty a beznádeje.

Napriek týmto momentom, sme vďační Bohu, že sme priniesli Božie svetlo a nádej do tmavého bodu židovskej histórie. Počas pochodu sme sa rozprávali s ľuďmi z celého sveta. Vydávali sme svedectvá o Božej milosti a Mesiášovi.



Na budúci rok plánujeme sa opäť zúčastniť a byť oporou pre Izrael. Povzbudzujeme vás, ktorí vnímate, že chcete byť súčasťou tohto tímu a zúčastniť sa na Pochode, aby ste sa modlili a prihovárali u nášho nebeského Otca.

Ďakujeme Bohu, že On dáva chcenie a činenie a preto nech je oslávené Jeho Meno v našom strede.

Šalom, Jozef Janits, Chevra tím

# PROJEKT NÁDEJ—SPRÁVY Z DIASPÓRY

Milí priatelia Izraela,

v tomto mesiaci opäť cestujeme na Ukrajinu a našou túžbou je vždy byť svetlom a nádejou pre Jeho ľud v diaspóre. Ako sme už písali v minulom čísle, Boh otvára srdcia pre zjavenie Jeho Syna Ješuu.

Vojna na Ukrajine ničí a zabíja. Vláda sprísňuje pravidlá a vydáva nové „zákony“, aby mohla čo najviac mužov nahnať do vojny, ktorá „nemá“ konca. Mnohí utekajú cez hranice s nádejou, že ujdú pred vojnou.

Je napísané vo verši z Izaiáša 40:1, aby sme potešovali Jeho ľud. Je to pre nás veľká milosť, že to môžeme robiť praktickým spôsobom. A chválime za to nášho Boha a ďakujem všetkým vám, ktorí prispievate na projekt NÁDEJ.

Podmienky pre každodenný život na Ukrajine sa zhoršujú, zvlášť pre ľudí, ktorí sú odkázaní na pomoc druhým. Samotné bývanie v mnohých rodinách nespĺňa hygienické normy, ktorú sú pre nás samozrejmosťou. Aj to prispieva k nezdravému prostrediu a náchylnosť k častým chorobám. Mnohým, ktorým sme pomáhali, už nie sú medzi nami. A stále je veľa tých, ktorí potrebujú našu pomoc. Výziev v živote máme dosť, otázkou je, čo je Božia výzva pre mňa a pre teba.

Modlím sa, aby sme mali svoje srdce otvorené pre Otcove plány v diaspóre. Sme v očakávaní na Božie vedenie a pripravení vydať svedectvo kdekoľvek sa budeme nachádzať.

Buďte silní a odvážni vstupovať do Otcových skutkov.

Šalom, Jozef Janits

*Bývanie na Ukrajine...*



# PROROCKÁ KONFERENCIA PRIATEĽOV IZRAELA



15 - 18 / 08 / 2024 - ŽILINA, SLOVENSKO

*Milí priatelia Izraela,*

**opäť vás pozývame na spoločné stretnutie pri chválach, uctievaní, tancoch, Božom Slove a prorocktvách. Očakávame na Božiu milosť a veríme, že sa náš Pán Ješua a Boh Otec oslávi.**

**Vyzývame zvlášť vás, ktorí sa chcete zúčastniť konferencie k pokorným modlitbám za naplnenie Otcovej vôle.**

*Tešíme sa na vás. V mene nášho Chevra tímu, Jozef Janits*

*Slúžiaci tím:*

**Dávid a Lea Ortiz (Izrael)**  
**Tim Carscadden (USA)**  
**Bo & Gunilla Nyberg (Švédsko)**  
**Bjorn & Marianne Gustafsson (Švédsko)**  
**Stanislaw Gawel (Slovensko)**  
**Jozef Janits (Slovenko)**